



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/39/176
9 April 1984
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十九届会议
暂定项目表 * 项目 37、68 和 124

东南亚的和平、稳定和合作问题
审查《加强国际安全宣言》的执行情况
发展和加强各国间睦邻关系

1984 年 4 月 9 日
越南常驻联合国代表
给秘书长的信

谨此转交 1984 年 4 月 7 日越南社会主义共和国外交部关于中国的战争行为的声明全文。

如蒙阁下将此文件作为大会暂定项目表项目 37、68 和 124 的正式文件散发，不胜感激。

常驻代表
黄碧山 (签名)

* A/39/50。

84-09142

附 件

越南社会主义共和国外交部 关于中国的战争行为的声明

1984年4月6日9时至12时，中国当局派遣了若干步兵营进犯谅山省长定县国庆村820高地和636高地的越南领土。当地武装部队和人民始终保持高度警惕，英勇还击，击退了敌人的多次进攻，坚决保卫了国家边疆。

自从4月2日不断轰击越南六个边境省分的居民区和经济设施以来，这一侵犯越南领土主权的极为猖狂的战争行为，暴露了北京统治集团中的霸权主义者和扩张主义者的邪恶侵略阴谋，增加了他们对越南人民所犯的罪行。

这些行径目的是为正在受到柬埔寨军民惩罚和世界公众舆论谴责的灭绝人性的波尔布特集团的幽灵打气撑腰，并挽救即将瓦解的所谓“三方联合政府”。

这是对全世界和东南亚的公众舆论的严重挑战，因为全世界和东南亚的公众舆论都强烈要求在这个地区缓和紧张局势，恢复和平与稳定。

这一罪恶行径最清楚不过地揭露了北京当局的真面目，他们口口声声喊和平，而实际上却加紧同美帝国主义者勾结，加剧他们对印度支那三国发动的多面破坏性战争，违反中国人民本身的利益，也违反东南亚和平与稳定的利益。

越南社会主义共和国人民和政府，向世界公众强烈谴责和痛斥中国当局的这些罪恶阴谋与罪恶行为，并坚决要求中国方面立即停止这些行为。

越南社会主义共和国一贯主张和平解决越中关系上的问题，同时，坚决还击任何侵略行动，以保卫其独立、主权和领土完整。如果中国当局顽固坚持其罪恶的战争行径，则他们定会遭到惨败。任何努力都无法挽救波尔布特集团及其帮凶。任何

压力都无法阻止越南人民同兄弟般的柬埔寨人民团结起来，都无法阻止越南人民支持兄弟般的柬埔寨人民保卫和建设他们正在复兴的国家。

1984年4月7日于河内
